## ИНФОРМАЦИЯ

по выполнению мероприятий Подпрограммы «Профилактика коррупции в Магаданской области на 2017-2021 годы» государственной программы «Развитие государственного и муниципального управления и профилактика коррупции в Магаданской области на 2017-2021 годы» и Плана мероприятий по противодействию коррупции в Магаданской области на 2018-2020 годы в 2019 году

В ходе реализации Подпрограммы организованы мероприятия в целях формирования негативного отношения к коррупционным проявлениям у населения, а также популяризации государственной антикоррупционной политики, реализуемой в Российской Федерации и в Магаданской области.

Так, в рамках мероприятия «Организация разработки эскизов, изготовления и размещения социальной наружной рекламы антикоррупционной направленности» изготовлены и размещены 2 баннера антикоррупционной направленности.

В «Организация ходе реализации мероприятия проведения социологического исследования с целью установления оценки населением проводимой в области антикоррупционной политики, доли граждан, сталкивавшихся с проявлениями коррупции» впервые в 2019 году социологическое исследование проведено по методике, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации. Следует отметить, что инструментарий методики существенно отличался от инструментария исследования, проведенного в 2018 году, что осложняет возможность сопоставления результатов. По результатам исследования установлено, что доля граждан Магаданской области от числа опрошенных, сталкивавшихся на личном опыте с проявлениями коррупции, составила 34,7 %, из них сталкивались редко 20,4%, сталкивались время о времени 11,2% (в 2018 году 19,7 %, вариантов ответов «редко» и «время от времени» в анкетах не содержалось).

В связи с непредставлением необходимого количества конкурсных работ мероприятие «Проведение областных конкурсов социальной рекламы

антикоррупционной тематики» в 2019 году провести не представилось возможным.

Разработан План мероприятий по противодействию коррупции в Магаданской области на 2018-2020 годы (далее - План), утвержденный распоряжением Правительства Магаданской области от 23 августа 2018 г. № 155-рп.

В органах исполнительной власти Магаданской области и в органах местного самоуправления муниципальных образований Магаданской области (далее – ОИВ и ОМС) в ходе реализации мероприятий Подпрограммы и Плана в 2019 году проведена следующая работа.

Актуализированы перечни должностей государственной гражданской службы Магаданской области, замещение которых влечет обязанность представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также влечет ограничения после увольнения с государственной гражданской службы Магаданской области. На постоянной основе, при необходимости, региональные нормативные правовые акты приводятся в соответствие с федеральными нормативными правовыми актами.

Обеспечена возможность проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов. Магаданским «Ассоциации юристов России» были региональным отделением подготовлены 3 заключения независимой антикоррупционной экспертизы администрации Хасынского проектов нормативных правовых актов городского округа. Предложения, указанные в одном из заключений, были учтены – проект нормативного правового акта администрации Хасынского В городского округа скорректирован. двух других заключениях коррупциогенных факторов выявлено не было.

В ОИВ и ОМС проведен комплекс организационных и разъяснительных мер по соблюдению ограничений, обязанностей и запретов, установленных в целях противодействия коррупции (далее – антикоррупционные запреты).

В рамках декларационной кампании 2019 года, со всеми лицами, представляющими сведения о доходах о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведен значительный объем консультационных и разъяснительных работ.

При наличии оснований проводятся проверки достоверности и полноты сведений о доходах; при наличии оснований виновные лица привлекаются к ответственности за представление заведомо недостоверных и (или) неполных сведений о доходах.

Вопросы соблюдения антикоррупционных запретов рассматриваются на семинарах, проводимых с областными гражданскими служащими с участием представителей прокуратуры Магаданской области.

Актуализированы разработанные для лиц, замещающих государственные должности Магаданской области, назначение на которые осуществляет губернатор Магаданской области, памятки о соблюдении запретов, ограничений и обязанностей, которые установлены для указанных лиц законодательством о противодействии коррупции, в том числе по недопущению и урегулированию конфликта интересов. Указанные лица ознакомлены с актуализированными памятками, памятки приобщены к их личным делам.

Организована работа по приему сообщений о фактах коррупции на телефоны. Вместе с тем, в 2019 году информации о несоблюдении требований по предотвращению и урегулирования конфликта интересов в органах исполнительной власти Магаданской области, в том числе на «телефоны доверия» и адреса электронной почты для получения информации о фактах коррупции, а также из средств массовой информации, не поступало.

В отчетном году проведены 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Магаданской области, на которых было рассмотрено 17 вопросов, приняты соответствующие решения.

Мероприятия антикоррупционной направленности в учреждениях, в отношении которых органы исполнительной власти осуществляют функции и полномочия учредителей (далее – подведомственные учреждения),

закреплены либо в планах органов исполнительной власти, либо в отдельных планах в названных учреждениях.

В целях сокращения коррупционных рисков значительный объем государственных услуг в органах исполнительной власти области регламентирован.

Вся необходимая информация в сфере противодействия коррупции, о телефонах доверия (прямой линии), проводимых конкурсах на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и их результатах, доходах лиц, замещающих областные государственные и муниципальные должности, государственных гражданских и муниципальных служащих, планах работы государственных органов по противодействию коррупции размещается на сайтах органов исполнительной власти в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» и поддерживается в актуальном состоянии.

При наличии соответствующих оснований в ОИВ и в городских округах проводятся заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов, которые образованы во всех ОИВ и в городских округах Магаданской области.

Указом губернатора Магаданской области от 15 февраля 2019 г. № 74-у утверждены:

- Порядок сообщения лицами, замещающими государственные должности Магаданской области, должности государственной гражданской службы Магаданской области, назначение и освобождение от которых осуществляются губернатором Магаданской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- Порядок сообщения государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы в структурных подразделениях Правительства Магаданской области и аппарата губернатора Магаданской области и Правительства Магаданской

области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Соответствующие локальные акты в указанной сфере приняты во всех органах исполнительной власти Магаданской области.

В целях повышения эффективности работы по недопущению любой возможности конфликта интересов стороной которого является лицо, государственную должность Магаданской области замещающее должность государственной гражданской службы Магаданской области в Правительстве Магаданской области и в органах исполнительной власти Магаданской области. начиная co стадии приема граждан на соответствующие должности, проводится разъяснительная работа. При этом основной акцент делается на разъяснении конкретных действий, которые надлежит предпринять служащему в будущем, чтобы соблюсти требования о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, с приведением примеров судебной практики.

При поступлении информации о несоблюдении требований об урегулировании конфликта интересов либо при поступлении уведомления служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, такая информация в обязательном порядке рассматривается, в том числе на заседаниях соответствующих комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

Кроме того, в связи с тем, что распоряжением Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2019 г. № 2745-р внесены изменения (расширен перечень родственников и свойственников) в форму анкеты, представляемой гражданином Российской Федерации, поступающим на государственную гражданскую службу Российской Федерации или на муниципальную службу в Российской Федерации, утвержденную распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г.

№ 667-р, в Правительстве Магаданской области, в целях выявления возможного конфликта интересов, организован контроль за актуализацией свойственниках сведений o родственниках лиц, замещающих государственные Магаданской области должности И должности государственной гражданской службы Магаданской области в Правительстве Магаданской области и во всех органах исполнительной власти Магаданской области.

По каждому случаю несоблюдения требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов обеспечен контроль за применением (при наличии оснований) предусмотренных законодательством мер юридической ответственности вплоть до увольнения в связи с утратой доверия.